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Кадровий потенціал – це трудові можливості підприємства, 

здатність персоналу до генерування ідей, створення нової продукції, 
його освітній, кваліфікаційний рівень, психофізіологічні 
характеристики і мотиваційний потенціал.  

Принцип системності формування кадрового потенціалу 
базується на сприйнятті кадрового потенціалу як цілісної, 
взаємозалежної динамічної системи, яка охоплює всі категорії 
працівників спрямована на формування й ефективне використання 
людського капіталу підприємства. Принцип рівних можливостей 
відображає об’єктивні тенденції, які відбуваються в соціально-
політичному та економічному житті держави. В країнах з розвинутою 
економікою при підборі та розстановці кадрів поширюється 
використання цього принципу на представників всіх соціальних, 
класових, національних груп. Принцип поваги до людини визначає 
спосіб мислення керівництва, при якому потреби та інтереси 
співробітників є першочерговими серед пріоритетів організації. Цей 
принцип виражається у тому, що всі співробітники підприємства 
мають рівні умови, несуть колективну відповідальність за результати 
спільної діяльності. Принцип правової та соціальної захищеності 
полягає у чіткому дотриманні законів, правових актів, норм 
адміністративного, цивільного, трудового та господарського права.  
Принцип оптимізації кадрового потенціалу підприємства заснований 
на тому, що ядро утворюють сукупні здібності працівників організації, 
які необхідні для того, щоб вибирати, виконувати та координувати дії, 
які забезпечують організації стратегічні переваги на ринках товарів, 
послуг і знань.  

Крім цих принципів, існують й інші специфічні принципи, які 
визначають умови формування кадрового потенціалу, зокрема: 
принцип оптимізації кадрового потенціалу підприємства, принцип 
комплементарності управлінських ролей, принцип формування 
унікального кадрового потенціалу. 

Таким чином, сукупні здібності працівників, як складові 
професійного ядра кадрового потенціалу відіграють вирішальну роль у 
діяльності підприємства, використовуючи свої властивості. 


